鲁山县刘营社区旧貌换新颜

村民的日子舒坦了

口记者 胡耀华

本报讯 道路宽敞了,垃圾不见了,河道 的水也变清了。"这都多亏了我们的驻村书 记杜克斌。"昨天上午,在鲁山县汇源街道刘 营社区,说起眼前的变化,村民们由衷表示。

村民王小伟告诉记者,早在一年前,他 们社区不仅环境卫生差,村里连个调解纠纷 的干部也没有,一有事村民之间便吵吵闹 闹。现在村组织健全了,大家的素质也跟着

刘营社区位于鲁山县城北环路北边,因 人心涣散、环境差,近年来被该县相关部门 认定为"软弱涣散村"。2017年11月21日, 鲁山县公安局辛集派出所民警杜克斌来到

该村任驻村第一书记。

"刚开始工作时,我也觉得头疼,连个会 议都组织不起来,即便勉强组织起来了,会 议没开始,村民就争吵个不停。"杜克斌说。

为扭转村内的涣散局面,经报请上级同 意,杜克斌今年3月主持召开了村民选举动 员会。会议刚开始,3名村民便借故闹事。 杜克斌当即致电辖区派出所请求出警。3 名村民意识到事情的严重性,主动到村里公 开道歉,还写了悔过书。随后,选举大会顺 利召开,村民选出了满意的村党支部书记和

村两委班子成立后,杜克斌第一件事就 是整改村内环境。他协同相关部门拆除了 村内的违法建筑,并筹资购买了垃圾桶,组 建了环卫队,又协同电力部门改造该村的电

"不是杜书记,我们村还真不好治理。" 刘营社区63岁的老党支部书记刘文占说, 在清理村内的4条河道时,因缺乏车辆,杜 克斌就自己开着三轮车,拉运垃圾。为了带 动党员群众积极参与,杜克斌每天早晨第一 件事就是打扫村内卫生。村两委班子和一 些党员也主动加入,于每周五下午准时打扫 村部和街道卫生。同时,村里还成立了农家 书屋,村民没事时就到书屋看看书,充充电。

新上任的刘营社区党支部书记唐聚山 告诉记者,在杜克斌的帮助下,在村两委班 子的紧密配合下,他们村的环境得到了改 善,"软弱涣散村"的帽子有望很快摘掉。

男子深夜醉卧街头 警民微信寻找家人

口记者 张鸿雨

本报讯 11月26日夜,石龙区一名 男子醉倒在人文路与昌茂大道交叉口, 当地警民通过微信群找到其家人

"谁认识这个人?醉酒后在地上躺 着,喊不醒,人文路与昌茂大道口,手机 上锁,无法联系家人。"当天晚上8点55 分,"南顾庄社区警务群"传来值班民警 王朋飞发来的消息,同时附带一张身份 证正面照。身份证显示,醉酒男子高某 1978年出生,家住高庄街道山高社区 老坟沟。信息发布不到10分钟,微信 群陆续有人回复:"这是我们村的。""我 已把该信息转给了山高社区的工作人 员。"又过了10分钟,王朋飞看到回复: "家人已赶到,醉汉顺利回家,谢谢各

随后,记者与王朋飞联系得知,当 晚8点51分,他们接警后立即奔赴现 场,看到该男子躺在地上,附近有一摊 呕吐物。男子手机已锁屏,无法和外界 联系。他就通过微信群发布信息,没想 到不到20分钟就找到了男子的家人。

建园银杏树 金黄引客来

昨天,在市园林处苗圃,一位市民 用手机拍摄满是金黄的银杏树。据苗 圃的负责人介绍,这棵银杏树是1957 年建园初期种植的,被大家亲切地称为 "建园树",迄今已有61个年头,树高约 16米,直径约60厘米,是我市园林系统 树龄最长的一棵银杏树。

本报记者 李英平 摄

药材正采收 药商已上门

郏县杨自伟靠种药材致富

口记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,在郏县安良镇 肖河村东南的田地里,村民杨自伟带领 几十名村民在采收中药材防风。"今年 收成不错,行情看好,安徽亳州的客商 在这里专门等着收购呢!"杨自伟高兴 地说。

据了解,杨自伟经过市场调查,认 为种植药材是一个不错的致富途径。 2016年,他承包了100多亩地,种植了 白芷、防风和血参3种中药。经过精心 管理,今年的白芷和血参已经在7月份 采收,收到了显著的经济效益。

目前,杨自伟种植的防风正在采收 阶段。安徽亳州的药材客商闻讯赶来, 专门等着收购。据悉,今年杨自伟种植 的防风亩产1500多公斤,每亩可收入 5000元左右。在这里帮助采收药材的 村民每天能收入60元。



50年前的军工厂成了不少人的怀旧地

□本报记者 胡耀华

在鲁山县张店乡界板沟村和董周乡群 虎岭村交界处,有一座52年前修建的军工 厂。记者11月25日下午在该军工厂看到, 一些住房和生活设施依稀可见。

"现在不行了,当年真是红火。"提起军 ,一些村民记忆犹新。

据当地村民介绍,军工厂实际叫红卫机 一,因为生产兵器,所以又叫军工厂。

据鲁山县志记载,红卫机械厂位于县城 西北王家岭,建于1966年,1968年投产,占地 面积56978平方米,建筑面积21974平方米, 有干部职工617人,主要生产锻打件,与其他 军工企业配套。1982年搬迁至漯河市。

采访中,有村民告诉记者,红卫机械厂 尚未搬迁前特别热闹。别的村子连煤油灯 都点不起,那里便有了电灯泡,连工人休闲 娱乐的篮球场都灯火通明。

"那时候军工厂一星期放一次电影,方 圆十几公里的村民都来看。"老家在张店乡、 目前住在鲁山县城的马先生告诉记者,他小 时候经常到军工厂看电影,天不黑就往那里 跑,看完回到家经常是夜里零点了。

记者看到,村民当年看电影的放映楼依 旧完好。在放映楼西北处,有一个直径约3 米、高1米多的圆形砖砌建筑。建筑顶有一 个长方形洞口,透过洞口,可清晰看到里面 的水。村民说,这是水窖,供应着整个军工 厂。在水窖西北边不远处,有一座青砖建起 的小院,那里曾经专门为职工存取钱款。

"当时的军工厂名气很大。"中国近现代 史史料学会会员马昶红告诉记者,1984年, 他曾前往军工厂采访过时任该厂党委书记 的吕孟坤。吕孟坤告诉马昶红,该厂的建设 受到了国家领导的大力支持,因为当时所用 的锻压设备重达60多吨,国内只有两部汽 车能实施载重。于是国家领导亲自批示,迅 速调运车辆将设备运送到了这里。

"厂子废弃了,但怀旧的人常来。"附近 的村民说,来者多是许昌人和漯河人,他们 有的在这里工作过,有的在这里出生。

老赖东躲西藏 民警"守株待兔"

口记者 吕占伟

本报讯 被执行人梅某欠款10万余 元不还,还同执行干警玩起躲猫猫,最 终被执行干警"守株待兔"堵在某仓 库。近日,卫东区法院执结一起拒执案 件,当事双方达成了执行和解协议。

据卫东区法院执行法官介绍,今年 1月,梅某向张某借款10万元,并出具 借条一份。张某多次催要无果,将梅某 诉至卫东区法院,要求梅某偿还借款本 金10万元及利息1.5万元。在卫东区法 院的调解下,双方当事人自愿达成还款 协议,约定梅某于今年8月前分3次偿 还11.5万元。然而,梅某并未按期履行 还款义务,张某遂向卫东区法院申请强

案件进入执行程序后,执行干警雷 颖浩多次联系梅某。梅某却有意规避 执行,隐藏踪迹,与民警玩起了躲猫 猫。执行干警调查梅某的财产状况,但 未发现可供执行财产,于是决定将其纳 入失信被执行人名单,同时在其社区公 开曝光梅某的失信行为。

11月24日,雷颖浩接到线报,得知 梅某最近经常在凌晨时分出现在卫东 区申楼村某仓库。雷颖浩和同事便身 着便衣,连续蹲守3天,于11月26日凌 晨将出现在仓库附近的梅某抓个正

在执行法官的询问下,梅某表示其 承包的一些小工程账款暂未结清,且家 中有病人需要照顾,确实难以一次性还 款。考虑到双方的实际情况,执行法官 多次沟通后,双方终于达成执行和解协 议,梅某答应分3次于今年年底前还 款,并将妻子名下的房产作为担保,该 案得以执结。